

De la edición de anoche

En el Ayuntamiento

La sesión extraordinaria de esta mañana

El Sr. Barrios Rejano se posesiona de la alcaldía. Discursos del gobernador civil, alcalde y jefes de minorías

Hoy, a las diez y media de la mañana, se ha reunido el Ayuntamiento en sesión pública y extraordinaria, con el objeto de dar posesión al nuevo alcalde nombrado de Real orden, don Sebastián Barrios Rejano.

Presidió el acto el Gobernador civil de la provincia, señor Suca Escalona, quien tenía a su derecha al nuevo alcalde señor Barrios y a su izquierda al teniente de alcalde segundo don Ramón León Priego.

En estrados tomaron asiento los tenientes de alcaldes y concejales señores Martínez Navarro, La Calle de Castro, López de la Manzana, Jordano Icardo, León Priego, Pérez Guerrero, Avilés Marín, Cuadro Cuesta, Bernal Martínez, Blanco Cantarero, Suárez Aranda, Salinas Diéguez (don Francisco y don Mariano), Cáceres Urbano, Moraga Serrano, Urbano Estrada, Millán Remesal, Tienda Argote, Suárez Varela y Fernández Vergara.

El secretario, señor Carretero, da lectura a la renuncia presentada por el alcalde saliente, y después lee el Real decreto por el que se nombra alcalde al señor Barrios Rejano.

El Gobernador civil pronuncia seguidamente breves frases elogiando la personalidad del nuevo alcalde y da las gracias a todos, ofreciéndose incondicionalmente, no como gobernador civil de la provincia, sino como un concejal más.

Discurso del Alcalde

Seguidamente concede la palabra al nuevo alcalde.

Este comienza diciendo que sus primeras palabras son para dar las gracias al Gobierno de S. M. por su designación para ocupar la alcaldía.

Dice que corresponde al saludo cariñoso que le ha dirigido el gobernador, y manifiesta que cree que éste se ha excedido en los elogios, ya que, a su modesto entender, no son justos.

Dedica un recuerdo cariñoso a su antecesor, señor Fernández de Mesa, y dice que su labor será juzgada por todos como preciosa muestra de su honradez y buena voluntad durante el tiempo que desempeñó el cargo.

En los momentos presentes—dice el señor Barrios—estoy indeciso si he de contarlos todo, ofreciéndoles las primicias de mi pensamiento, o si, por el contrario debo callar. Si he de decirlos algo, pero para ello permitirme que establezca el siguiente dilema: Si vosotros me vais a ayudar a realizar una recaudación energética al objeto de llevar a florecimiento la hacienda municipal, o si por el contrario no hemos de hacer nada, y en este caso no nos queda otro camino que el de perecer.

No hago ni expongo programa, porque sería ridículo ya que en nueve meses de vida legal que tengo y con un presupuesto hecho, me es imposible realizar nada de lo que yo dijera. Solo pienso en estos momentos que con la ayuda de todos vosotros puedo realizar una labor fructífera y beneficiosa. Me contentaría con poder iniciar asuntos de todos conocidos, ya que son del dominio de vosotros y en los que habéis colaborado muchas veces. Un ideal mío sería obtener el abastecimiento de aguas que necesita Córdoba, aprovechándola del pantano del Guadalquivir, y en cuya sociedad de regantes el municipio será uno de tantos. Esto no es nuevo para nadie, ya que hace pocas sesiones se ha hablado de esto y hasta se ha designado una comisión, de la que tengo la honra de formar parte, encargada de avistarse al Sindicato de Regantes para llegar con ellos a una completa inteligencia.

El segundo punto de mis proyectos es el que se refiere al ensanche de Córdoba, ya que en esto tengo un gran interés, por haber tenido el honor de presidir la junta de ensanche, constituida hace algún tiempo.

Abarcará a ser posible el proyecto de construcción de casas baratas. Pienso también continuar las gestiones ya emprendidas, para lograr que sea una realidad la Exposición Africana en Córdoba. También acometeré, puesto que no supone gasto alguno, la proyectada ampliación de jardines.

Como veis—prosigue el señor Barrios—nada de esto es nuevo, sino que, por el contrario, es conocidísimo de todos los concejales, ya que son proyectos que tienen su ambiente en la casa municipal.

He de procurar que se termine el proyecto del monumento al Gran Capitán, llegando incluso a formalizar un nuevo contrato con el escultor señor Inuria. En otro orden de cosas podía realizarse la construcción de locales para implantar en ellos escuelas públicas.

He de procurar abrir las Cantinas Escolares y atender al fomento de las colonias de Cerro-Muriano. En lo que respecta a expropiaciones, con un presupuesto hecho, y en el que hay para estas atenciones tan solo cincuenta mil pesetas, nada se puede hacer, pero por lo menos he de gastar lo existente.

Muy lejos veo la construcción de una gran Necrópolis en Córdoba, ya que no hay nada consignado en el presupuesto de este año, pero si he de intentar la construcción de pequeños cementerios en las barriadas de Alcolea y Cerro-Muriano, para evitar en lo posible la repetición de hechos ocurridos con motivo del traslado de cadáveres de esas barriadas a Córdoba.

Hay que mejorar el servicio de incendios, dotándole de material nuevo, para conseguir en parte la reorganización de este servicio.

Hace poco tiempo presenté una moción al Ayuntamiento, en la que hablaba de la proximidad de la fecha en que se ha de celebrar la exposición hispano-americana de Sevilla y las relaciones que con ella habíamos de tener los cordobeses, dada nuestra situación con respecto a la capital hermana.

Arreglaré las rondas de la población algo abandonadas y urbanizaremos la ronda de Isasa. Procuraré por todos los medios la restauración de la hermosa torre del Alcázar, ya que constituye un monumento preciadísimo.

Seré inflexible en lo que respecta a la policía de subsistencias, imponiendo el servicio de esto toda mi voluntad. En otro orden de cosas atenderemos a la conservación de monumentos y deberíamos crear en el municipio una condecoración especial para Córdoba, al objeto de premiar a los hijos ilustres que lo merecieran. Esto ya tiene precedentes en otras capitales como en Zaragoza. Para lograr, pues, el fin que me propongo necesito estar auxiliado por tres asistentes. Una, los concejales todos, ayudándome en mi gestión, aunque de ello estoy seguro.

Después los empleados municipales, que deben de estar agradecidos al municipio, por los beneficios concedidos últimamente, y procuraremos el nombramiento de una comisión mixta de concejales y empleados, que se pongan al habla con el Instituto Nacional de Previsión. Al mismo tiempo intentaremos ampliar las oficinas municipales, arreglando con tal objeto el patio de entrada, muy apropiado para ampliar todas las dependencias.

Por último, necesito la asistencia de la prensa y la del vecindario de Córdoba. Con todos estos elementos reunidos, he de empezar mi gestión desde ahora mismo, contando para ello con toda vuestra buena voluntad.

Discurso del señor León Priego

Seguidamente el gobernador concede la palabra al jefe de la minoría liberal, don Ramón León Priego.

Un saludo—dice—ante todo a la primera autoridad civil, y después he de decir, en nombre de la minoría liberal, la satisfacción con que hemos visto la designación del señor Barrios para ocupar la alcaldía. Dice el señor Barrios que no trae programa, pero ¿qué más que lo que ha enumerado?

De todo lo expuesto por el señor Barrios, he de fijarme con atención especial en la comisión de Arbitrios para llegar al cobro de todos los impuestos, y para esto he de decir que podéis contar con el apoyo de la minoría liberal. Un saludo para todos, y crea el señor Barrios que nosotros estaremos a su lado, dispuestos a trabajar con ahínco en beneficio de nuestra querida ciudad.

Discurso del señor La Calle

A continuación hace uso de la palabra el jefe de la minoría conservadora, don Armando La Calle de Castro.

Yo saludo—comienza diciendo—al gobernador civil de la provincia, y doy la bienvenida más cordial al nuevo alcalde, señor Barrios. Los organismos municipales son, al mismo tiempo que administrativos, políticos, y, por esto, nosotros, que somos un factor de la política, tenemos la obligación de ayudar a nuestro camarada. Me he levantado a hablar en nombre de mis amigos, y he de decir que el señor Barrios ocupa la alcaldía en el momento más culminante de la vida municipal; ahora, o iremos a la redención o al desastre.

Casi todos los asuntos del municipio estringen su resolución en la reorganización de los servicios, y esto se consigue con los concejales, ya que ahora mismo dentro de esta casa hay madera, hay

LA NUEVA MÁQUINA DE "LA VOZ"

Montada ya en nuestros talleres la nueva máquina de doble reacción que hemos adquirido, y recibida la primera remesa de papel de tamaño doble cuádruple que para su funcionamiento exige, empezaremos mañana a hacer nuestras tiradas en dicha máquina, con lo cual podremos atender a las demandas de nuestros favorecedores con la rapidez que un periódico de información como el nuestro requiere.

Con la nueva máquina se duplica el número de ejemplares que podemos imprimir y conseguiremos cerrar nuestras ediciones más tarde, recogiendo las noticias de última hora, sin que se retrase la venta al público.

Invitamos a todos nuestros lectores y anunciantes a presenciar nuestras grandes tiradas.

concejales capacitados para llevar al Ayuntamiento a la altura necesaria.

Es necesario que todo el mundo se acostumbre a pagar los arbitrios, para poder atender las atenciones y compromisos que el municipio tiene contraídos. Yo, desde estos momentos, pongo a vuestra disposición todo mi esfuerzo personal, por si con ello podemos llegar al próximo y anhelado resurgir.

Discurso del señor Salinas

El jefe de la minoría republicana comienza diciendo que envía un saludo al gobernador civil y a la persona del nuevo alcalde.

Dice que el artículo 49 de la ley municipal iba a caer ya en desuso, ya que los Ayuntamientos elegían sus alcaldes por votación entre los concejales; por eso ahora he de decirlos que vemos con disgusto mis amigos y yo la designación del señor Barrios por medio de una Real orden.

En buena hora venga esa Real orden, aunque nuestro deseo hubiera sido elegir el alcalde. Deseo que la minoría conservadora venga a colaborar en las comisiones, porque en ellas está la reorganización de todos los servicios. Esta minoría está dispuesta a apoyar al alcalde para restablecer el principio de autoridad, hoy completamente deshecho. Lo primero que necesitamos es dinero, y para esto hay que cobrar a todo trance los arbitrios, pero no en la forma atrabiliaria que se ha hecho este año pasado, sino efectuándolo por meses o trimestres, como dispone la ley. Hemos de cobrar también el reparto vecinal, ya que es indispensable para poder atender innumerables atenciones.

Un grave problema se nos presenta dentro de poco con el pago del edificio del Suizo para el día 1 de Octubre. Poco podrá hacer el señor Barrios si no le ayudamos todos, ya que el sillón de la Alcaldía es el sillón de los sacrificios. Por lo pronto, el señor Barrios ha entrado con buenos auspicios, puesto que hoy ha bajado el pan.

A continuación habla brevemente para una aclaración el señor La Calle, y seguidamente se levanta el alcalde para manifestar que su capacidad, su inteligencia, su salud, su familia y la vida está dispuesta, si es preciso, para laborar intensamente por Córdoba.

El gobernador civil da las gracias a todos los concejales, y se congratula de que haya perfecta unanimidad al apreciar el problema municipal por todos los oradores, y dice que se ofrece incondicionalmente para todo.

En el despacho del alcalde.—Este recibe a los periodistas

Terminada la sesión, se acercaron al señor Barrios para felicitarle, además de los concejales presentes, el presidente de la Diputación, don Rafael Jiménez Amigo; el senador don Rafael Conde Jiménez, el diputado a Cortes don Manuel Enríquez Barrios y varias personalidades.

Los periodistas que hacen la información en el Municipio, de los cuatro periódicos locales, señores Martínez, Viguera, Aguilera y Sánchez Luque, se acercaron al señor Barrios para felicitarle.

El director de «El Defensor de Córdoba», don Daniel Aguilera, en nombre de la prensa allí representada, dió la bienvenida al nuevo alcalde y se ofreció incondicionalmente para todo aquello que redunde en beneficio de la población.

El señor Barrios dió las gracias afectuosamente.

Después todos los asistentes fueron obsequiados por el nuevo alcalde con un espléndido lunch.

El fotógrafo señor Montilla impresionó varias placas de los reunidos.

El gobernador civil abandonó el Ayuntamiento, siendo despedido en la puerta por el alcalde y la mayoría de los concejales.

MILITARES

Presentados

Han efectuado su presentación en el Gobierno de la plaza, el capitán don Bernabé Rico, el veterinario don Angel Cueva, el teniente don Diego Margelina, el capitán don Joaquín Gutiérrez, el teniente don Daniel García, el teniente don Antonio G. Calderón y el capitán don Andrés Arcas.

Gobierno civil

Licencias de caza

El gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José Rey Barba, de Villanueva del Rey; don Juan Hernán Palma, de La Carlota; don Alfonso Galán Ayllón, de Pedro Abad; don José Zafra Ramírez, de Carcabuy; don José Jiménez Pelidier, de San Sebastián de los Bañeros; don Juan Herrero López, de Izájar; don Segundo Esturo Celoyeta, de Lucena y don Francisco Calero, de Adamuz.

Traslado de presos

La dirección general de prisiones ha dispuesto el traslado de presos, Evaristo Zapatero Cafete, de la cárcel de Baena a la de Caba y de María Torres Rodríguez, de Fuente Obejuna a Córdoba.

Visitas

Esta mañana cumplimentó al gobernador civil señor Suca, el nuevo alcalde de Córdoba don Sebastián Barrios Rejano.

Para el señor gobernador civil

Nos denuncian personas perfectamente informadas del asunto, que don Protasio Salmerón, que ejerce el cargo de inspector provincial de higiene pecuaria, se dedica ilícitamente a cobrar guías sanitarias para el embarque de ganado, a las personas que, por ignorancia de la ley, se prestan a pagar este absurdo impuesto.

Como esto es completamente ilegal, y en el caso supuesto que se necesitan guías están obligados a facilitarlas gratuitamente los inspectores municipales, llamamos la atención del señor gobernador civil don Manuel Suca, de quien depende aquel funcionario, para que tome las medidas que reclama este hecho tan escandaloso.

POR LOS PUEBLOS

Luque

La guardia civil de dicha villa dá cuenta de que en la posada de Casimiro Baena se presentó un individuo con una caballería mayor, que dejó abandonada, sospechándose que el semoviente procedía de algún robo.

Montilla

De la tenería del Sindicato de curtidos han sido hurtadas veintinueve pieles de suela, ignorándose quien o quienes pueden ser los autores.

—De una finca próxima a Montilla ha desaparecido un mulo de la propiedad del vecino de dicho pueblo Felipe Flores Espejo.

Villafranca

La guardia civil ha denunciado al juzgado municipal a Fernando Burgos Castro, que fué sorprendido cuando se dedicaba a la caza de pajaritos con reclamo.

—Han sido detenidos y puestos a la disposición del juzgado correspondiente Inés Asensio-Ferrer y Antonia Prieto Asensio, que maltrataron de obra a su convecina Isabel Sánchez Lara.

Obejo

La guardia civil ha detenido a Cristino Amor Moreno, que hirió de una pedrada a Benito Pedrajas López.

Sección de primera enseñanza

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro interino de Pozoblanco, don Antonio Ruiz Quesada.

Posesiones

Se han posesionado de la segunda escuela de niñas de Hinojosa, la maestra doña Elisa Rubio Rubio, y de la desdoblada del mismo pueblo, doña Leandra Fernández y González.

Cese

Ha cesado en la primera escuela de niños de Pozoblanco, don Juan García y García, por habérselo nombrado maestro de Cabreira (Orense).

Título

En esta sección administrativa se ha recibido para su entrega al interesado, el título de bachiller de don Carlos Tobía Martín.

Sobre las ruinas... Por esos barrios...

La dolorosa visión que hace muy pocas horas tuvimos de la Torre de la Malmuerta, recogida con cariño por el veterano «Triquiñuelas», ha trascendido en quien hoy, ya, representa el espíritu de otro Concejo.

Muy discretamente, el compañero que firma en el «Diario de Córdoba» la sección «De arte», lloraba ayer con nosotros por la posible y comentada pérdida de esa histórica torre.

Y hoy, al tomar posesión del cargo el alcalde que nos depara la voluntad del Rey, don Sebastián Barrios, ha prometido restaurar la misma en breve. Sea, pues, para él nuestro primer agradecimiento con este motivo.

Apuntemos en su lo, que parece iniciarse con su advenimiento al Concejo, un mayor respeto a las cosas venerandas de nuestra ciudad. Felices nosotros si supiéramos conservar ese respeto y trasmitirlo a nuestros hijos.

Un amigo mío, español depurado durante largas ausencias en el extranjero, que «va para hacer estos días un año que dejó Córdoba», me escribe ahondando su estancia en nuestra encantadora ciudad, donde laboró durante unos meses en alguno de los proyectos risueños que la ciudad.

«Coimbra... En el patio de esta Universidad, mirando el dulce Mondego, no puedo menos de recordar del de los Naranjos, el jardín del Alcázar y Medina Zahara. Tienen tanta relación entre sí.

«Después de aquel asombroso momento, en que Córdoba era el centro del saber, el único, cuando la península fué envidiada, ha sido esta ciudad el centro (que nunca superó a su tierra) del estudio, y marcó la transformación completa del mundo viejo, por el espíritu organizador del infante don Enrique el Navegador.

«De aquí partió a esa ciudad el judío (?) y quién sabe si portugués, Colón, y ahí con igual convencer a la desdichada Isabel (que terminó con los árabes) para conseguir el rumbo que sin duda conoció aquí.

«También aquí el jardín está lleno de flores, pero no son como las de esa. Hay que contar que el aroma cordobés es único.

«Tampoco tiene la ciudad el encanto de vuestros patios, pero sin duda es una de las más pintorescas de la península y llena de recuerdos para portugueses y españoles...»

Qué dulce emoción es la de saber que hay una inteligencia que busca el parentesco glorioso de nuestra ciudad, con otras ciudades, otros hombres y otros siglos, anudada a nosotros por el hilo liviano de un recuerdo. ¡Oh, fortaleza de Córdoba!

Este amigo nuestro, en su estancia de unos meses entre nosotros, buscó una casa típica donde vivir de pupilo, y por el evocador y silencioso barrio de la Catedral halló una habitación, con rústico artefacto de madera, y dos viejimas ventanas, por las que entraba a raudales el aroma de los dondiegos y las medianoches. Y en ella trabajaba, espiado por las blancas caritas de los azahares, que escalaban los muros.

Pero su patrona, que acrecentaba el negocio, para hacerse más digna de los huéspedes, en una semana remozó la casa y el cuarto, colocó un flamante cielo raso, sustituyó las viejas ventanas por dos relamidos balconcillos, y con la albanilería arrasó las plantas que cubrían el patio en respaldera.

Y mi amigo, aquella noche pidió la cuenta y huyó. Mi amigo, que había vivido en Londres muchos años, embastado en cuartoschos inverosímiles y fétidos, explicaba su huida: «Yo, que entré en aquella casa, atraído por la vejez típica de su aspecto, por el aroma grato de sus flores...»

Casimiro Voluntad.

Inauguración del cine Llorens, en el Gran Capitán

En la nevería que tiene establecida el café La Perla en el paseo del Gran Capitán, se inaugurará el domingo próximo un nuevo cine instalado por el popular empresario sevillano don Vicente Llorens, el cual tiene el propósito de ofrecer al público cordobés, durante la estación veraniega, cuantos films de sensación e importancia artística se exhiben en otros cines suyos de Andalucía.

Don Vicente Llorens es hombre que no escatima sacrificio, ni se agreda ante la magnitud de los negocios de espectáculo, y por ello, aunque, según nos dicen, viene a Córdoba con el propósito limitadísimo de exhibir ante nuestro público películas contratadas por él, sin pensar que esta temporada habrá de ofrecernos las últimas novedades de la cinematografía, sin excluir las más costosas series.

Esto, unido a la agradable disposición del jardincito donde el café La Perla tiene instalada su nevería, hará que en poco tiempo el Cine Llorens sea el punto de reunión de la buena sociedad cordobesa, como lo es en Sevilla el cine establecido por el mismo empresario.

El piso de la calle Emilio Castelar ha sido objeto de unos remiendos, pero artísticos, pero remiendos al fin, para que los carruajes puedan transitar con alguna comodidad.

Está bien, o por lo menos mejor que estaba, y estaría mejor si al mismo tiempo que se arreglaba el centro de la calle se hubiese acudido al remedio de las aceras, en donde hay no escasa número de baldosas pidiendo la sustitución.

Pero otra vez será; desde luego sería mejor el adoquinado en toda su extensión.

Si se sumaran las partidas que por concepto de empíedros se satisfacen del presupuesto municipal, posible es que al año podrían adoquinarse varias calles: lo que ahora viene ocurriendo parece a una sangría suelta; un chorro de pesetas que no se agota mientras hay consignación.

Debe variar el procedimiento y bastarse este servicio.

Los tragantes de boca abierta, perniciosos al antiguo sistema antihigiénico, se están tapiando para evitar la salida de miasmas que, lo mismo en verano que en todas las estaciones, atacan contra la salud pública.

Es un procedimiento de previsión contra los mosquitos y demás insectos que viven en el fondo de las cloacas. Igual procedimiento debía emplearse con los del sistema inodoro, porque es un servicio que se halla abandonado.

La renovación del agua de esos depósitos debe hacerse diariamente, y como no se hace como es debido, huelga por completo una operación que ofrece resultado práctico.

El agua que conservan los tragantes del sistema inodoro debe renovarse con toda la posible frecuencia, porque se halla en estado de putrefacción: hay un pobre hombre dedicado a este servicio el cual ignora lo que debe hacer, porque no se lo habrán dicho, y de ahí el principio del mal; ese hombre arroja cuando lo hace, una pequeña cantidad de una materia desinfectante sobre el agua corrompida, lo cual tiene un parecido con aquel sujeto a quien se le ocurrió asar la manteca.

Para que la operación ofrezca algún resultado, es preciso que a diario se limpie el agua depositada, sustituyéndola por otra, y de este modo se hará la desinfección de las materias corrompidas, lo demás es perder el tiempo y el dinero.

El inspector del servicio de limpieza señor Aparicio, debe cuidarse personalmente de estos extremos y vigilar el exacto cumplimiento de cuanto al asunto se refiere.

Y ya que de limpieza hablamos, los agentes de la autoridad deben cuidar que en sus distritos no haya depósitos llenos de materias fecales; en este punto hay, por desgracia, un abandono censurable que la guardia municipal debe de consentir; es cuestión de oficio y de perseguir a los caseros, como tales responsables, con la correspondiente denuncia, que ya el alcalde se encargará de lo demás.

En la calle Mayor de Santa María hay uno de estos ejemplos; molestando a los vecinos y al público en general.

Martin Porrás.

TRIBUNALES

Sentencia

En la causa procedente del juzgado de Córdoba, por resistencia, contra Rafael de Haba Otero, el tribunal ha dictado sentencia, condenando al procesado a un mes y un día de arresto mayor, 125 pesetas de multa.

Juicio

Día 2 de Julio.—Vista de la causa seguida en el juzgado de Fuente Obejuna, por atentado, contra Regalado Muñoz Sánchez. Está encargado de la defensa el abogado don Francisco Veasco, y la representación el procurador don Enrique de la Cerda.

Sucesos y denuncia

Los valientes

Ha sido tenido y puesto a la disposición del juzgado de instrucción, Agustín Jiménez Serrano, que maltrató a María Martínez Boita, ocupándose en navaja y un cuchillo de grandes dimensiones.

En la plaza de Cánovas rieron Antonio Pérez Alba y Francisco Rico Jarama, resultando el primero con una herida leve en la cara.

Malos tratos

Ricardo Ochoa Romero ha denunciado a José Morales, que le hizo objeto de malos tratos.

Detención

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción Florentino Castillo López, como presunto autor del hurto de un reloj.

Blasfemia

Ha ingresado en la cárcel para cumplir quince días, el blasfemo Pablo Asenjo.

Edición de la mañana

El problema olivero

La libre exportación del aceite

Las Cámaras de Comercio, las casas exportadoras y aún muchas otras personas piden estos días la libre exportación del aceite de oliva. Es la solución aparentemente más fácil al complejo problema, y a primera vista seduce por su candidez sencilla. Con la libertad del comercio de aceites se pondría fin a la política intervencionista tan sabiamente manejada por nuestros hombres públicos, y que produjo bienes tan abundantes a unos cuantos hombres listísimos que supieron olfatear a tiempo el magnífico negocio, y desde el principio estuvieron en el secreto.

Conviene hablar de ello un momento, de prisa, antes de correr sobre las andanzas de esos claros varones la tupida lona, que han de menester.

Todos sabemos quienes fueron, y cuándo y cómo realizaron sus operaciones espléndidas. La rotonda del «Palacio» se alegró muchas noches con las perlas risas de ciertas discretas mujercitas que ayudaron a soportar las tristezas de la vida de aquellos hombres de negocios recogidos en la buena marcha de las exportaciones. El negocio daba para todos; pianolas para desarrollar el sentimentalismo artístico de la familia provinciana, con los «couplets» de Martínez Abades y la canción de Pierró; automóviles, sedas crujientes, modistos inaccesibles, collares estupendos, cuentas corrientes henchidas y lejos de la prosa del hogar, cenas pantagruélicas y conquistas maravillosas, entre la ligera espuma femenina que arrojó sobre España la sangrienta resaca de la guerra. Las lindas manos enojadas hacían revolver los famosos «bonos», sin mancharse, que, naturalmente, el negocio daba también para toda clase de jabones. Madrid asistía al espectáculo entre asombrado y desdichado. Debía ser cosa de los agricultores, que se enriquecían de un modo ofensivo y casi grotesco. «Aquello» no era *chic*, sino simplemente repugnante. Y se empezó a condensar la tormenta que hizo descargar el egregio economista Espada, desde el ministerio de Fomento.

Madrid no se enteró—Madrid no se enteró de nada—de que las primeras inocentes víctimas de aquel sucio regalar, eran los agricultores, a los que apenas llegaban los últimos relieves de la estúpida cena y de que los infelices vivían, también sin enterarse, en el último cogollo de la higuera simbólica.

La España oficial gobierna para la Puerta del Sol y una zona polémica de no más de tres kilómetros alrededor de la misma. El señor Espada fué el hombre que necesitaba la Puerta del Sol, para vengar aquel desenfrenado correr de automóviles potentes, con bellos cargamentos de extranjeras auténticas y falsificadas, amables, pintadas y carismas que se dirigían, desde hacía tres años, hacia la Cuesta de las Perdices, con una persistencia irritante para los que iban a pie y no podían, a pesar de la subida de los sueldos, ir a la Cuesta de las Perdices en tan alegre compañía.

En nombre de la Puerta del Sol, escandalizada, y entre aplausos frenéticos, el señor Espada prohibió las exportaciones, abrió las fronteras y provocó la ruina de España. Como siempre, pagaban los justos por los pecadores.

Creo haber dicho ya que esa política económica del ilustre ex-ministro coincidía con una política, precisamente opuesta de todos los demás países del mundo, y en esta cuestión del aceite daba la casualidad de que Italia y Francia reconquistaban, con toda tranquilidad, sus mercados perdidos, mientras aquí se entretenían las gentes de Madrid y nuestros admirables políticos, en vejar de algún modo cotidianamente a los desenfrenados labradores.

Además daba también la casualidad de que se hablara en voz baja y muy de oído en oído, de que la crisis mundial había sorprendido con fuertes cantidades de aceites sin vender en Nueva York y Buenos Aires a ciertas gentes y que estas gentes creyeran que no exportándose el aceite español podrían todavía vender el suyo a los precios exorbitantes de la guerra.

Con aquel ambiente madrileño y político, y con estas dos casualidades, nos encontramos ahora, próxima la cosecha, con una enorme cantidad de aceite al que no es fácil dar salida inmediata, sin producir automáticamente una baja tan considerable en los precios que pueda aproximarnos a la crisis más temible de cuantas haya padecido Andalucía.

¿Producida la baja, qué número incalculable de años se necesitaría después para elevar los precios siquiera a los términos actuales? Es para meditarlo. No sea que cuando por primera vez se piensa en el productor, éste, ingenuamente con la libre exportación solicitada, vuelva a colocarse de nuevo en el último cogollo de la higuera simbólica.

Nicolás Alcalá.
30 de junio 921.

Indicador religioso
Santos de hoy.—La Visitación de Nuestra Señora.
Mañana: San Tifón y compañeros mártires.
Jubiléo circular.—Santa Isabel de los Angeles. Por doña Rosario Ariza, en sufragio de sus difuntos.

La Mosca de Oro.—Cervezas alemanas Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono 394

LA BOLSA
interior 4% 76'20
Fin del mes. 70'50
Amortizable, 5% 91'60
Idem 4% 83'70
Banco España 00'00
Tabacalera. 81'80
Paris exterior 71'90
Francos. 28'87
Libras. 00'00
Azucarera preferente 00'00
ordinaria 00'06
obligaciones 265'00
Río de la Plata 00'00
Cédulas hipotecarias 00'09
Banco Hispano 000'00
Español de Crédito. 000'00
Norte 000'00
Alicante 66'20
Carpetas nuevo empréstito 00'00
Marcos. 00'00
Liras 765'00
Dólares 000'00
Dólar nuevo 000'00

MENCHETA.
La Mosca de Oro.—Cervezas alemanas Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono 394

EL AS
La Degaresa, La Canción del Olvido, Pepe Conde, La Duquesa del Taborín, El Niño Judío, Las Corsarias, todas las zarzuelas y bulleteras modernas, así como los «fox-trots» y bulleteras de última moda, se hallan de venta, en música para piano, rollos de pianolas y discos de gramófono, en el almacén

Piazza Hermanos.—Sucursal REPRESENTANTE

C. Martínez Rücker
Pianolas Aeolian, Autopianos americanos, Pianos, Armonios, Gramófonos, Gramolas, discos y rollos a

PLAZOS
Ventajasas condiciones.—Catálogos y audiciones gratis.—Exposición permanente de todos los artículos.

PEDIDOS
Córdoba, Claudio Marcelo, 13 (frente a LA CAMPANA)

LA FABRIL AGRÍCOLA
CASTILLEJO Y ROSES
Casa Central en CÓRDOBA: Avenida de Cervantes, núm. 8

FABRICA de Arados de varias clases; Aventadoras a motor y a brazo; Ahiladoras de cuchillas para Segadoras; Cultivadores; Gradas cultivadoras y desmenuzadoras; Cribas de aceitunas; Molinos trituradores para piensos; Rollos rotativos; Ubios de tubo de acero y otros aparatos agrícolas.

ALMACENISTAS importadores de Segadoras (Atadoras, Agavilladoras y Guadanadoras); Tractores; Trenes de Trilla; Cultivadores americanos; Gradas de discos; Distribuidoras de Abonos; Sombradoras; Rasillos espigadores; Clasificadoras de granos; Cortaflores; Desgranadoras de maíz; Molinos americanos; Motores a gasolina; Esquiladoras; Prensas y demás material de viticultura, etc.

Esta Casa es la que tiene más existencias de todas las de España en **PIEZAS DE RECAMBIO** para las máquinas agrícolas de uso generalizado en el país, y la que vende a precios más moderados.

Mantequilla fresca
sin sal, fabricada en el día, se vende en la **CONFITERIA SUIZA**

La Mosca de Oro.—Cervezas alemanas Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono 394

Cuestión aplazada

Requerido ayer tarde por la primera autoridad civil de la provincia para que pongamos término a nuestra querrela con «Diario Liberal», y en vista de que han cesado los ataques de que éramos objeto, no tenemos óbáculo en suspender o aplazar este asunto hasta que «Diario Liberal» lo estime conveniente o crea llegado el momento oportuno para ejercer la acción que consideramos necesaria.

En este punto y hora queremos hacer constar que nos satisface esta detención en el camino a que habíamos sido llevados.

Son en contra de nuestros procedimientos habituales.

La comisión municipal que marcha a Barcelona

Anoche en el exprés ascendente, marchó con dirección a Barcelona, la representación del Ayuntamiento de esta capital, que va a dicha población con objeto de asistir a la Asamblea de la semana municipal. Dicha comisión la componen los tenientes de alcalde don Ramón León Priego y don Armando Lacalle de Castro y el concejal don Francisco de Paula Salinas, el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano y el contador don Enrique Molina Pazos.

Entre las numerosas personas que acudieron a la estación a despedir a la citada comisión, vi nos al alcalde don Sebastián Barrios Rejano, los concejales señores López de la Manzanara y Martínez Navarro, la mayoría de los empleados municipales, los alcaldes de barrio de los distritos de San Juan y San Nicolás, don Diego Pérez Guerrero y don Rafael Luque Montoro respectivamente; don Cándido Vacas, don Ricardo Molina, don Agustín Ruiz, don Rafael Raya, don Alfonso Jurado, don Rafael Fernández, don Rafael Urbano, don Juan Castro, don Francisco Jurado, don Juan Alijo, don Federico Gómez, don Manuel Altamirano, don Manuel López, don Manuel Román, don Tomás Alijo, don Tomás Vallejo, don José la Ruda, don Rafael Lucena, don Diego Márquez, don José Romero, don José Torres, don Rafael López, don Francisco Pérez, don Rafael Pérez, don Rafael Castillo, don Juan Ruiz, don Alfonso Maestre, don José Maestre, don Antonio Márquez, don Enrique Jiménez, don Rafael Montero, don Luis Serrano, don Luis Luena, don Sebastián Padilla, don José Benavente y otras muchas personas de significación.

Al partir el tren se tributó a los comisionados una entusiasta despedida.

Desinfeste y esclarezca la ropa interior con la **LEGÍA**

QUE VENDE A 25 CÉNTIMOS LITRO, LA FÁBRICA Encarnación, núm. 4

ENRIQUE TORRES
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, dp.º—CORDOBA

AUTOMOVILISTAS

El H. C. S. acaba de llegar
Ultima creación de HARRY C. STUTZ

— MODELO DE PERFECCIÓN MECANICA —
Puede verse: **GARAGE CENTRAL**

UN NIÑO HERIDO

Anoche ocurrió en la verbera de San Pedro un desgraciado accidente, del que resultó víctima un niño de siete años llamado Antonio Luis Barbero Núñez, domiciliado en la casa número 7 de la calle Carlos Rubio.

Se hallaba dicho niño paseando en una de las barquillas que hay instaladas en dicha verbera, y sin que nadie pudiera evitarlo cayó al suelo, produciéndose diferentes heridas.

Seguidamente fué trasladado a la Casa de Socorro, donde fué asistido de una herida contusa en la región occipital y diferentes contusiones en las regiones escapulares, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado fué trasladado a su domicilio, dándose cuenta de lo sucedido al juzgado municipal correspondiente.

Los toreros heridos

Afortunadamente no son ciertos los rumores circulados respecto a la gravedad del torero Isidoro Martí Flores. Se halla fuera de peligro y ha ingresado en una clínica de Beceires.

Maera, ya restablecido de la cojida que sufrió en la plaza de Madrid, ha marchado a Sevilla.

Valencia II se encuentra también muy mejorado y tomará la alternativa en el próximo mes de septiembre.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS
Camas de Madera y Muebles — **Alfonso Redondo**
Duque de Huelva, 7.—CORDOBA
Ventas a plazos y al contado

Pérdida

Se ha extraviado un corte de traje de señora, con dibujo en colores, por las calles de San Pablo, Ayuntamiento y Librería. La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo a la calle de San Pablo, núm. 35, será gratificada si lo desea.

LOCALES

Agradecemos a don Sebastián Barrios Rejano el ofrecimiento que nos hace al ocupar en cargo de alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento.

—Esta noche, a las diez, se celebrará en el Club Peche una «gran verbera», para la cual reina gran animación entre los socios. Habrá, a más del baile, fuegos de artificio, regalos a las señoras y otras atracciones y distracciones.

—Han regresado de Toledo, Segovia y Valladolid, los cuyas Academias Militares se han examinado con brillante resultado, los estudiosos jóvenes don Jaime y don José López Henares, hijos de nuestro querido amigo don Baldozero López Luque, copropietario de la Imprenta Moderna.

Sucesos y denuncias

Debe evitarse
El guardia municipal número 18 denuncia que en las proximidades de la fuente de la plaza de San Lorenzo existen malos olores, que constituyen un perjuicio para la salud del vecindario.

Trasladamos la queja al señor alcalde, para que sea corregida dicha deficiencia lo antes posible.

Reyería
En el paseo de la Victoria sostuvieron reyería Rafael Recio Casares y Eloy Navarro Rodríguez, resultando el primero de los contendientes con varias heridas, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

¿Quién es su dueño?
El guardia municipal número 35, de servicio en el Campo de la Verdad, da cuenta a sus jefes de que ha depositado en el Asilo de Madre de Dios una cabra que encuentra abandonada en la vía pública, ignorándose quien pueda ser su dueño.

Por valiente
Ha sido detenido José Mejías Prieto, que esgrime una cuchilla de zapatero, con ánimo de agredir a Ramón Ruiz Villegas, promoviendo, con tal motivo, un fuerte escándalo.

Dicho individuo ha ingresado en la cárcel.

Desinfeste y esclarezca la ropa interior con la **LEGÍA**

QUE VENDE A 25 CÉNTIMOS LITRO, LA FÁBRICA Encarnación, núm. 4

ENRIQUE TORRES
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7, dp.º—CORDOBA

LA MOSCA DE ORO.—Cerveza helada Litro 1'25
Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono 394

GRAN FUNERARIA CATOLICA
DE J. José Antonio Moreno, Mesa POMPEYOS, NÚM. 7.—CORDOBA.—TELÉFONO 303
Economía y prontitud

R. I. P. A.
LA SEÑORA
Doña Concepción Monserrat Valero
Falleció en Bonares (Huelva) el 24 de Junio de 1921, después de recibir los Santos Sacramentos
Su desconsolado esposo don Antonio Sánchez Crispín, hijos políticos don Antonio y señorita Aurora Sánchez, hermanos don Julio y doña Carmen Monserrat Valero, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes de la finada (q. e. p. d.), participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

AVISO
AUTOMÓVILES
DODGE
PESETAS 14.000
GARAGE CENTRAL
PEDRO LOPEZ E HIJOS
BANQUEROS
Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
La casa que más surtido presenta en Camas niqueladas doradas, hierro y madera. Muebles de todas clases.
Jesús María, 1 -- LA PALMA -- Córdoba --
Antonio de la Torre Venzalá, Sobrino y sucesor de Vda. de J. Capdeville

TEJADA Y GARCIA
Coloniales por mayor
Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

Sociedad Hispano-Americana
Avenida de la Libertad, 27.—San Sebastián

Catálogos ilustrados gratis. Garantizamos nuestros artículos hasta el extremo de admitir la devolución del artículo dentro de los ocho días de su recepción.

Vendemos
a 12,
15, 20
y 25
meses
de
crédito.

Máquinas de escribir "Woodstock,"
LA MÁS LIGERA, MÁS BONITA Y MAS BARATA
AL CONTADO, 900 PESETAS — EN 30 PLAZOS DE 40, 1.200
Agencia de la provincia: **EDUARDO ARÉVALO PEREZ DE LARA**
CLAUDIO MARCELO, 5.—CORDOBA

EL METRO ha sido, es y será
la casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones y Géneros de punto. Esta casa sirve bien al comprador, dándole buenos artículos a precios económicos

EL METRO ha sido la casa que, durante las subidas, cotizó sus artículos a más bajo precio. Es la casa que, cuando se inició la baja, tuvo cerrado cinco días sus establecimientos exclusivamente para rebajar verdad de precio las existencias. Sus precios baratos llegaron y llegarán siempre seguidamente a beneficio del público. Será siempre la casa de confianza para el comprador al contado que no gusta de hacer sus compras en las calles ni plazas y sólo en las casas que ofrezcan garantía de artículos, medida y precio.

CASA CENTRAL: Mármol de Bañuelos, núm. 2
SUCURSAL: San Agustín, núm. 44
PRECIO FIJO — OPERACIONES AL CONTADO

COMPANIA COMERCIAL IBERICA
Avenida del Conde de Peñalver, núm. 24.—MADRID

PRODUCTOS QUIMICOS E INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE COBRE
SULFATO DE AMONIACO
etc., etc.

ACIDO SULFÚRICO
ACIDO NÍTRICO
HIPOSULFITO DE SOSA
etc., etc.

COLAS GELATINAS
AZUL DE ULTRAMAR
TEJIDOS «TEXTILOSE»
etc., etc.

SAQUERIO «TEXTILOSE» PARA TODA CLASE DE ENVASES
ABONOS COMPUESTOS Y SULFATO DE COBRE «PENARROYA»
SALES DE POTASA DE ALSACIA
PRODUCTOS QUÍMICOS INDUSTRIALES DE LOS ESTABLECIMIENTOS «KUHLMANN» (París)
PRODUCTOS FARMACÉUTICOS DE USINES DE L'ALLONDON (Ginebra)

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS
DEPOSITARIO: **José Cañete y del Rosal -- CORDOBA**
AVENIDA DE CANALEJAS, 10

Información telefónica

De Madrid

Madrid 2 (1'30 a 5 m.)
Diligencias judiciales con motivo del asesinato del patrono Madurell.—La actitud de los albanelos ante las detenciones

El juzgado estuvo hoy en la cárcel continuando las diligencias conducentes al descubrimiento de los autores del asesinato del patrono Madurell.

Esta mañana se recibió declaración a todos los detenidos con motivo del atentado, y más tarde se les hizo desfilarse ante los testigos presenciales del hecho. La diligencia fue completamente infructuosa.

Durante la tarde han continuado las diligencias del juzgado, pues esta noche expira el plazo de setenta y dos horas que la ley concede para las detenciones preventivas. Créese que esta misma noche serán libertados todos los detenidos, por no hallarse cargos concretos contra ninguno de ellos.

Esta mañana, como protesta contra la forma en que se practican las detenciones de los que se supone tienen alguna relación con el crimen, se declararon en huelga los obreros albanelos que trabajan en las obras del palacio de Justicia.

La opinión general es que mañana volverán todos los albanelos huelguistas al trabajo, pues esta noche serán libertados cuantos compañeros fueron detenidos.

Las obras del Metropolitano
Esta mañana se han inaugurado las obras del Metropolitano de la Puerta del Sol a las Ventas.

Los republicanos
Esta mañana se reunieron en el restorán Turner, invitados por el señor Lerroux, los diputados que componen la minoría republicana, con objeto de cambiar impresiones acerca de la situación de Barcelona, de las cuestiones sociales y políticas y de la campaña veraniega.

También se trató de la celebración de la Asamblea de la democracia republicana, que tendrá lugar el otoño próximo.

Regreso de parlamentarios
Barcelona 1.—Esta mañana regresaron de Madrid el señor Cambó y otros varios parlamentarios.

Se aplaza la inauguración del puerto franco

Barcelona 1.—El gobernador ha recibido un telegrama del señor Allendesalazar, rogándole se aplase por ahora la inauguración oficial del puerto franco de Barcelona, que estaba anunciado para pasado mañana, por la conveniencia de que en estos momentos se hallen en Madrid todos los ministros.

Amenazas del gobernador

Barcelona 1.—El gobernador civil ha anunciado que está dispuesto a encarcelar a cuantos patronos toleren que en sus fábricas se siga cotizando para el Sindicato único.

La Cierva suspende su viaje a Barcelona.

A última hora, el señor Lacierva ha suspendido su viaje a Barcelona, según parece, por indicación del señor Allendesalazar, que no considera propicias las circunstancias actuales para que el ministro de Fomento visite la capital catalana, y además por ser indispensable la presencia del señor La Cierva en el Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Dicho Consejo tendrá lugar en el domicilio del presidente, después del almuerzo a que ha invitado a todos los ministros.

«Modus vivendi» con los Países Bajos

Los Gobiernos de España y de los Países Bajos, por canje de notas de 16 y 24 del actual, han convenido un «modus vivendi», según el cual el Gobierno de Su Majestad se compromete a aplicar a las mercancías procedentes de Holanda, a contar del 20 del mes en curso, los derechos de la segunda columna del arancel provisional de 17 de mayo último, con las modificaciones introducidas en el mismo por la Real orden de 3 del corriente, y, por su parte, los Países Bajos aplicarán a las mercancías españolas los derechos de su tarifa mínima actual.

Este «modus vivendi» regirá durante un período de tres meses, a contar del 20 del actual, pasado el cual seguirá rigiendo hasta un mes después de que cualquiera de las dos altas partes contratantes lo denunciare.

Crisis en puerta

Se asegura con bastante insistencia que muy en breve se planteará una crisis, que será más amplia de lo que se esperaba en los círculos políticos.

Bugallal aprovecharía la ocasión para pasar a otra cartera más tranquila, entrando Prida en Gobernación y Cañal en Marina.

Se da por descontada la salida del ministerio del señor Argüelles.

De Provincias

Barcelona

La versión oficial sobre los atentados de ayer

Barcelona 1.—La versión dada sobre los atentados de ayer por el jefe de policía dice que, por las indagaciones practicadas, se sabe que fue un muchacho que iba a pie, y no en auto ni en motocicleta, el que arrojó dos bombas sobre la terraza del Café Continental, en la calle Canalejas, dándose seguidamente a la fuga.

Casi a la misma hora, un individuo distinto del anterior arrojó una bomba contra la terraza de la Real Asociación de Cazadores, y alguien hizo tres disparos de pistola contra determinada persona de las que se hallaban en dicha terraza, ignorándose aún quién pueda ser esa persona objeto del atentado.

La pistola con que se hicieron los disparos fue encontrada poco después en la calle.

A juzgar por la bomba que no hizo explosión, la que explotó debía ser esférica, de las llamadas de fortín, y erizada de pistones.

En la calle Pelayo fué detenido un sujeto sospechoso, que se cree está complicado en el atentado.

La policía continúa sus diligencias, pero se guarda gran reserva acerca del resultado que obtiene.

En la noche anterior se practicaron varios registros en las casas de sujetos sospechosos.

El herido por la explosión de una de las bombas, llamado José Piquer, se ha agravado extraordinariamente. Ha sido necesario amputarle ambas piernas.

Afirmase que, merced a las últimas indagaciones, la policía ha conseguido descubrir una fábrica de bombas explosivas.

Un exhorto

Barcelona 1.—Se ha dirigido a Mahón un exhorto para que el «Noy del Sucre» comparezca ante el juzgado que instruye diligencias con motivo de los atentados de carácter social.

Vista de una causa

Barcelona 1.—En la Audiencia comenzará mañana la vista de la causa seguida contra Progreso y Voney Rónes.

das, acusados de tenencia clandestina de explosivos.

El fiscal pide tres años y un día de prisión para cada uno de ellos. Defienden a los procesados los letrados Serrano Batanero y Buxedo.

Bilbao

Por cuestiones políticas

Bilbao 1.—En la plaza de San Francisco sostuvieron reyerta varios obreros por cuestiones políticas, cambiándose algunos disparos.

Acudió la guardia civil, que disparó a su vez para reducir a los contendientes, los cuales se dieron a la fuga.

Oviedo

El conflicto minero

Oviedo 1.—Se reunió la comisión mixta de patronos y obreros, continuando las deliberaciones para solucionar el conflicto minero.

Agresión a la guardia civil

Oviedo 1.—En el pueblo de Cubilleiro, varios vecinos hicieron objeto de una agresión a la guardia civil. Los guardias dispararon, hiriendo a varios. No se conocen más detalles. Sábese únicamente que se logró imponer el orden.

Mineros en peligro

Oviedo 1.—En la mina Mariana, propiedad de una fábrica de Mieres, ocurrió un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual quedaron destruidos los aparatos de ventilación.

Una cuadrilla de obreros se vió en inminente peligro de asfixia, pudiendo ser retirados después de activos trabajos.

Santander

Agresión contra unos jóvenes

Santander 1.—Comunican de Los Corrales, que un automóvil que iba ocupado por varios jóvenes de aquella población, fué objeto de una emboscada tramada por varios desconocidos, los cuales hicieron una descarga cerrada contra los ocupantes del auto.

Ninguno de ellos resultó herido. Los agresores emprendieron una marcha velozísima, yendo al próximo puesto de la guardia civil a denunciar la agresión.

Las obligaciones del Tesoro

Santander 1.—Ha habido una gran concurrencia en la suscripción de obligaciones del Tesoro.

El Banco de Bilbao suscribió siete millones y medio de pesetas y catorce millones el Banco Mercantil.

En total, se suscribieron veinticuatro millones.

Zaragoza

Desprendimiento de tierras

Zaragoza 1.—Se tienen noticias de que en la línea del Norte, ha ocurrido un importante desprendimiento de tierras que ha interrumpido las circulaciones de trenes.

Reyerta entre obreros

Zaragoza 1.—En la fundición de San Fermín, sostuvieron reyerta varios obreros que discutía entre sí la conveniencia del trabajo a destajo.

Uno de los obreros llamado Luis Arifio, disparó contra Bienvenido Maner, causándole una herida en el hombro. Fueron detenidos cuatro de los obreros.

Del Extranjero

Choque de trenes

París.—Cerca de la estación de Lunéville chocaron un tren de mercancías y un tren con tropas procedente de Renania.

A consecuencia del choque resultaron tres soldados muertos y veintiocho heridos.

La cuestión de Tánger

París.—El «Petit Parisien» publica hoy una información diciendo que la nota del Gobierno español acerca de las concesiones hechas por el sultán en favor de España con motivo de la cuestión de Tánger fué entregada al Gobierno francés el pasado día 27 con ocasión de hallarse en París el Rey de España.

Dice también el periódico que no se conoce aún de modo concreto la opinión de Inglaterra, pero que noticias de buen origen dicen que el gabinete británico tiene la intención de no hacer objeciones.

El nuevo gobierno italiano

Roma.—Ha sido encargado de formar gobierno el señor Nicola.

La vuelta al trabajo

Londres.—La orden de vuelta al trabajo dada por la federación de mineros, ha sido bien recibida en todas partes, incluso en el país de Gales.

Los griegos toman la ofensiva

Atenas.—Las tropas griegas han tomado la ofensiva en la región de Outchak.

En estos momentos se libra una gran batalla con las fuerzas kemalistas.

La huelga de tranviarios

Lisboa.—Se reunieron los tranviarios en asamblea para tratar del conflicto planteado, acordándose por unanimidad continuar la huelga.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, dirijense a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Tarragona

Un banquete

Tarragona 1.—Mañana se celebrará un banquete de trescientos cubiertos en honor del aviador regional Deletré, muy querido en ésta por sus admiradores y amigos.

Toledo

Toma de posesión del cardenal Almaraz

Toledo 1.—En el palacio arzobispal se ha celebrado el acto de la toma de posesión del nuevo arzobispo cardenal Almaraz. En representación de éste tomó posesión el deán de la Catedral don Narciso Estenaga.

Se cantó Te Deum y se hizo el tradicional reparto de monedas de oro y la plata entre los canónigos, y monedas de cobre entre el pueblo.

El domingo hará su entrada solemne en Toledo el cardenal Almaraz.

Vigo

Viaje del general Zubia

Vigo 1.—Llegó el director general de la guardia civil, general Zubia, siendo recibido en la estación por numerosas personalidades. El general Zubia estuvo revistando las fuerzas que fueron a rendirle honores.

Después invitó a una comida a los jefes y oficiales de la guardia civil, los cuales obsequiaron a la esposa del señor Zubia con una magnífica corbeille de flores naturales.

Lawn Tennis

Londres 28.—El comandante A. R. Kingscote, ha sido derrotado en la sexta vuelta del campeonato mundial de «tennis», por el campeón español, Manuel Alonso, por 6-1, 6-3, 2-6, 6-2.

Londres 29.—En el partido semifinal del campeonato de «tennis», Manuel Alonso ha derrotado, después de un partido reñidísimo, al campeón japonés Zensho Shimidzu, por 3-6, 7-5, 3-6, 6-4, 8-6.

Todos los periódicos ingleses felicitan calurosamente al jugador de «lawn-tennis» español señor Alonso, que, después de una lucha magnífica, derrotó a Shimidzu campeón japonés.

A este partido, que se celebró con gran animación, asistieron, como siempre, jugadores de todo el mundo, y la proeza de Alonso fué admirada por miles de espectadores con grandísimo interés. Su espléndida victoria del lunes fué presenciada por el rey.

Al terminar el partido, luchó con Norton, jugador sudamericano que reside ahora en Inglaterra, ganando una copa de América.

Huelga general

Valparaíso.—Los obreros de todos los oficios han declarado la huelga general como protesta contra la conducta de las autoridades en la huelga de los obreros en la fábrica de tabacos.

Asamblea de mineros

Londres.—Mañana tendrá lugar la asamblea magna de la Federación mi-

A nuestros lectores

A causa de los trabajos llevados a cabo para las pruebas de nuestra nueva máquina, se ha retrasado la publicación de esta edición.

Ya no se casa la Chelito

Hace varias semanas apareció en las columnas de algunos periódicos la noticia de que la Chelito iba a contraer matrimonio con el propietario de un café-concierto.

Ella misma, entrevistada por un reportero diligente, confesaba su decidido propósito de retirarse a gozar las delicias de un hogar dorado y tranquilo.

«Tan pronto como haya cumplido todos los compromisos que tengo contraídos con algunas empresas de provincias, regresaré a Barcelona y entonces nos casaremos», decía Consuelo al periodista, dirigiendo al mismo tiempo una interrogadora sonrisa al elegido de su corazón.

Pero como el corazón de un hombre, cuando éste no es colegial, es siempre voluble y autojuzgado, así que Chelito se ausentó de Barcelona, y faltó el calor de sus picaruelos ojos al rendido galán que la adoraba, éste se prendió perdidamente de otra mujer—artista y hermosa también—que a los pocos días pasaba a sustituir a la Chelito en dos lugares igualmente sagrados: el escenario del Royal Concert y el corazón del señor Calaf.

Y tal maña se ha dado la intrusa en conquistar el cariño del enamorado empresario, que incluso se asegura está ya redactada la siguiente gacetiella que muy pronto se publicará en la Prensa: «Ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Antonia de Cachavera para el prestigioso y conocido industrial don José Calaf.

Entre los enamorados tórtolos se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.»

La Mosca de Oro.—Cervezas alemanas Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono 394

JUDEA
DE VENTA EN LOS MEJORES ESTABLECIMIENTOS

nera, para discutir la acogida de los obreros a la orden de reanudar el trabajo.

Hay gran expectación por conocer los resultados de esta asamblea.

El Congreso de Ciencias

Oporto.—En el palacio de la Bolsa continuaron las deliberaciones del Congreso de Ciencias.

Ha llegado el ministro de Instrucción Pública del gobierno portugués para asistir a la sesión de clausura.

La dimisión del Gobierno holandés

Nauen.—La crisis del Gobierno holandés quedó resuelta.

El presidente del Consejo, Beerembrock, seguirá en su puesto, y con él el Gobierno actual, pues la reina le ha ratificado su confianza.

La entrada de alcoholes en Francia

París.—Un decreto recientemente publicado establece que se derogan las prohibiciones referentes a la entrada en Francia del alcohol y licores extranjeros.

La Mosca de Oro.—Cerveza helada

Litro, 1'25 Alfonso XIII, 19 y 21.—Teléfono 394

Roses, Gómez y C^a

ALMACÉN DE HIERROS

Grandes existencias del más acre diluido cemento «marca ASLAN»

Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

AUTOMÓVILES

MERCEDES, 16/45 y 28/90 HP., sin válvulas, con toda la carrocería de aluminio, y LIBERTY, 23/45 HP., seis cilindros, tipos sport y lujo.

Representantes exclusivos para Córdoba y su provincia:

Sánchez Hermanos
Duque Hornachuelos, 12, dp.^o

SAN JOSE

Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce

BERNARDO ALBA PULIDO

Especialidad en prensas y aparatos para aceite

S. A. "Serraleón,"

DEPÓSITO EN CÓRDOBA

Avd.ª de Medina Az-Zahara, 6

CAMIONES

DAIMLER-MERCEDES.

MOTORES «BENZ»

A GASOLINA Y BENCINA

SUMINISTROS INDUSTRIALES

LUBRIFICANTES, CORREAS, MANÓMETROS, COLLARINES

CÁMARAS Y CUBIERTAS, etc.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE CÓRDOBA: PASO DEL GRAN CAPITAN, NÚM. 12

Capital. Pesetas 25.000.000

Fondo de reserva. 12.600.000

Este Banco realiza toda clase de operaciones de carácter bancario

CUENTAS CORRIENTES con interés desde el 3 al 4 % anual.

CUENTAS CORRIENTES con interés en toda clase de monedas extranjeras.

CAJA DE AHORROS: imposiciones desde una peseta en adelante.

Horas de caja: mañana y tarde

Viuda de Naval Manso

CÓRDOBA

Exportación de aceites, vinos y cereales

POR TRASLADO DE LOCAL LA CASA DE TEJIDOS DE

J. RUIZ ROMERO

HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTÍCULOS

Claudio Marcelo, 3 — Ventas al contado — Precio fijo

Bodegas Sta. Engracia

Vinos de Montilla, Moriles y Valdepeñas

Oficinas: León Torrellas, 33.—Teléf. 449

—:— CÓRDOBA —:— Exportación en Manzanares y Córdoba

Viuda de Juan Fernández Medina

Especialidades exquisitamente embottelladas

Solera extra «SANTA ENGRACIA»

2.ª «LA GLORIA»

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio.

Fajas higiénicas para descensos de enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, núm. 38. Teléfono 92, Córdoba.

Automóviles de alquiler para excursiones y paseos. de Alfonso Navarro. Garage, Jesús María, 8, frente al Marqués de Valdeflores. Se reciben avisos en el mismo, en el Casino de Labradores y en la Papelería de la calle Gondomar.

Se arriendan desde el día los departamentos alto izquierda y bajo derecha de la huerta «San Pablo». No se admiten enfermos.—Para informes, Obdulio Blancas, taller de mármol, calle Reyes Católicos (Gran Capitán) Córdoba.

Automóviles y coches de alquiler para viaje y paseo. de José Herrera Iglesias.—Para avisos: Plaza del Tambor, 1, y Casino Labradores.

Jarabes de zarza, limón y naranja de «La Constancia». Depósito y despacho por mayor y menor. Reloj, 1. Representación exclusiva para la exportación a los pueblos de la provincia, Antonio del Pozo, Pidan precios.

Garage «La Mesquita». Automóviles de alquiler para excursiones de todas clases. Felipe Gómez Sánchez.—Cardenal González, 113. Teléfono 120, Córdoba.—Se venden accesorios para automóviles.—Venta de dos coches, uno Hispano, y otro Hudson, saneados.—Venta de neumáticos Fik con beneficio para el comprador del 20 por 100.

Un abrazo me dió Lola que me hizo suspirar, y fué al verme la g rra de la Cuesta de Luján.

José García Rabasco.—Exportador de legítimos vinagres de uva.—Alfonso XIII.—Rute.

Se vende locomóvil Robey número 6, de un cilindro, fuerza quince caballos efectivos. Reparada y probada a garantía.—Puede verse, talleres de «La Cordobesa».

Baños de mar.—En Málaga se alquilan tres habitaciones amuebladas, comedor y cocina, sitio muy céntrico.—Dirigirse a Madame Devaux, calle Sánchez Pastor, núm. 1, esquina calle de Granada, frente al café de Madrid.

Venta de casa.—En el despacho del notario de esta ciudad don Francisco Rodríguez y González, calle Sánchez Guerra núm. 1, se admite desde hoy hasta el día 8 del próximo Julio inclusive, proposiciones libres en pliego cerrado y firmado, indicando el domicilio del proponente, para la compra de la casa número 6 calle Rey Heredia en esta capital, cuya casa está libre de todo gravamen.

Pérdida.—Se ha extraviado una perra leonés, blanca, con cabeza y lunares negros.—A quien la devuelva a la Plaza Mayor, 46, se le gratificará si lo desea.

Se vende una estantería y un mostrador con todos los enseres de tienda. También se venden sacos harineros, vacíos, a precios muy económicos.—Joaquín Martínez, Costanillas 68, Panadería.

Traslado.—La barbería de Francisco Budia, establecida en la calle Gutiérrez de los Ríos, 42, se traslada al número 30 de la misma calle.

Se vende carbón de encina, superior, servido a domicilio, de 25 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo; quintal, 10'50 pesetas.—Francisco Merino, Plaza del Corazón de María, 181 (frente a los Padres de Gracia).—Se reciben avisos en la Administración primera de Loterías, en la Espartería.

Aviso.—El repostero del Club Salustiano ofrece al público los primeros bailes en los días sábado y domingo, a las diez de la noche. Entrada por el consumo.

Dependiente de coloniales, con 11 años de práctica, buenas referencias, se ofrece para el detail, viajante o empleo análogo.—Darán razón, Alfaro, 44.

Venta de casa.—Se vende un sitio muy céntrico de esta capital casa con tres pisos y cochera en plazuela.—Razón, Homo del Cristo, sin número, Córdoba.

Se necesita un maestro herrero en el taller de carros de Manuel Ortiz, Campo de la Verdad, que sea práctico en todo lo perteneciente al taller y muy especialmente en todo lo concerniente a objetos de labor.

Pintor.—Antonio Franco Sánchez, Zamora, 6, Córdoba.

Se vende una carreta usada. No ha servido más que una temporada de verano.—Para verla y tratar, en el taller de carros de Manuel Ortiz, Campo de la Verdad.